

+

台學者倡新中國圖書館數碼化 引入電子書出版物迎合未來發展

【本報消息】對於當局將重新啟動籌建新中央圖書館計劃，台灣圖書館館長顧敏建議規劃過程中多考慮引入電子書或電子出版，同時於館內提倡數碼閱讀，及早為圖書館未來發展做好充足準備。

顧敏昨日接受訪問時表示，由古建築改建而成的中央圖書館，是本澳較具規模的公共圖書館，涉及面廣，學術、文化及世遺文獻等一應俱全，資源相當豐富，亦可作為一般高等教育以外具高知識內涵、學術與國際接軌的資料庫，對本澳的知識、學術交流，以及居民的終身學習有很大幫助。

時下電子書、電子出版已成趨勢。他舉出如台灣實施電子書及電子出版、普通書及普通出版兩者同步進行，加上外界預期今後電子書將超越普通書，指出中央圖書館規劃時需做好準備，起領導作用。建議無論在資料、圖書收集等方面均要使用電子書



台灣圖書館館長顧敏

，以及在館內提倡數字、數碼閱讀，讓人感受閱讀是輕鬆自在，相信有助圖書館將來的發展。

至於香港、澳門等地區的閱讀風氣未能與台灣看齊，顧敏認為此乃全球普遍現象，相信是源於電視、網絡出現後有關。舉出台灣教育部門提倡居民每天運動三十分鐘、閱讀三十分鐘，以及“日行一善”，無形中提升台灣民衆的閱讀風氣。他參觀澳門的圖書館後，發現澳門居民閱讀率較高，故認為中央圖書館重新規劃後，可有效鼓勵居民閱讀。